

定海皋泄香柚打开首都市场

本报讯(记者 陆素静 叶武杰 通讯员 王思涵 文/摄)每年的10—11月是皋泄香柚上市的时节,在这个时段里,柚子水分足、口感好,能最大限度地保存其最好的味道。近年来,这一优质农产品搭乘“网售快车”,市场越来越大,甚至打开了首都市场,以前只在本地叫得响的“老品牌”,逐渐被全国客户熟知。

走进白泉镇的阿军家庭农场,每棵香柚树上都挂满了黄澄澄的果实,农户们忙着采摘柚子,感受丰收的喜悦。剥开刚采摘下来的皋泄香柚,清香四溢、果肉饱满。“这个柚子个头大,果形也好,品质最佳。”袁位军是阿军家庭农场的负责人,他告诉记者,这批柚子摘下后将放入袋中并装箱,为后续寄往北京做准备。

“这些北京客户已经连续合作三年了,订单也是逐年增加,今年更是追加到了8万斤。”说起自家香柚的“进京之路”,袁位军记忆犹新,2020年,一次机缘巧合,在白泉镇相关负责人的牵线搭桥下,袁位军种植的皋泄香柚首次进入北京超市的货柜,虽然只有1万余斤的量,但对袁位军来说已经实现了零突破。随着连续三年的合作,以及订单量的增加,袁位军慢慢领悟出了心得。

“其实,全国各地的柚子品种很多,为什么皋泄香柚能一直受青睐,我觉得最重要的还是原生态的种植方法带来的口感。”袁位军告诉记者,目前,他种植的400余亩皋泄香柚树龄基本都在31、



32年,且坚持不打农药,均采用套袋的方式进行养护,提高果品成色和果肉质量。今年,考虑到定海的雨水量较往年偏少,为了保证香柚的品质,他还带领了10余名农户,利用抽水泵将水抽至山上进行浇灌,保持三天一次,确保香柚的品质。“你看,我们的柚子虽然皮厚,但肉质脆嫩,酸甜可

口,而且柚子皮厚耐藏,一般可存放三个月而不失香味。”言语间,袁位军还剥了一个香柚请记者品尝。“现在香柚的销路还是不错的,希望今后我们能不断打响皋泄香柚这个品牌。”袁位军说。

记者了解到,皋泄香柚是浙江省优质农产品,口感甜酸适宜。目前,定海皋泄香柚种植主要以白泉

镇皋泄村为核心,种植面积为3000余亩,大部分果树树龄在20年以上,已进入品质稳定的结果期,同时市场对本地水果需求量较大,也进一步助推了香柚产业的兴旺,为乡村振兴注入强劲动能。下一步,皋泄村将根据地域特色打造香柚品牌,提升品牌的知名度,带动当地产业的发展。

第二十二届“贝有添 奖教奖学助学金”颁发

本报讯(记者 王晗璐 通讯员 董海平)第二十二届“贝有添奖教奖学助学金”颁发仪式近日在定海檀枫小学教育集团檀枫校区举行,今年,贝氏亲朋再次发放55万元用于全区奖教奖学助学,共有22名优秀教师和50名优秀学生受到表彰奖励,428名学生得到资助帮扶。

全国模范教师陈雪霞,分别获第11届和第14届贝有添奖教金。上世纪80年代末,中专毕业的陈雪霞走上教师岗位,成为岱山县衢山岛一名光荣的人民教师。2000年,她又从岱山县斗中学调到定海区小沙中学,2020年调到定海二中。回顾“铆”在农村教学的31年,陈雪霞感慨万分。“以往都是优秀学生得到嘉奖,贝有添奖教金是对我们教师的肯定,同时也是一种鼓励,我们师生一起进步。”对于未来,陈雪霞希望继续用一生做好“教书育

人”这件事。毕业于定海二中的傅煜翔是第二十二届贝有添奖学助学金获得者,今年他以优异的成绩考入了舟山中学“强基班”。“能够获得贝有添奖学助学金是对我初中三年学习的一个肯定,也是一种激励。期待未来能学有所成回报家乡。眼下我也想尽自己的一分力去帮助身边的人,与同学互帮互助、研讨难题。”傅煜翔说。

据了解,今年是贝有添奖教奖学助学金颁发的第22个年头,22年来,贝有添及家人心系故乡,心系教育,积极参加家乡慈善事业。迄今为止,贝有添“奖教”“奖学”“助学”捐款总额已达580万元,已有376名教师、1016名学生受到了奖励,5267名学生收到了资助。贝氏好友王颜林先生也坚持投身捐助助学的行列,“王颜林先生助学金”16年来助学总金额达128万元,惠及1702名困难学生。

“双所联动”互动衔接 矛盾纠纷有效化解



本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 余全英 毛飞芳)来自贵州的张先生悬着的心近日终于放下了,困扰他许久的矛盾纠纷圆满得到了解决,这得益于岑港司法所推出的“双所联建、双蓝融合”工作机制的实施。

去年,张先生被一老乡雇佣到舟山一制造企业做小工,工作期间,张先生不慎被模具压伤双腿,导致双腿腿骨骨折。因与企业协商未果,病情稳定后,张先生遂找到岑港街道人民调解委员会驻岑港派出所工作室寻求帮助。奈何双方对于介绍人是否为实际雇佣人的问题各执一词,多次沟通后,依然无法就赔偿事宜达成一致,纠纷一度陷入僵局。为此,岑港街道人民调解委员会驻岑港派出所工作室充分发挥“双所联建”的作用,由警务专员联系了岑港司法所,在接到申请后,岑港司法所立刻委派了一名调解员共同参与调解。

调解员认为即使张先生是工头雇佣,但作为实际用人单位

的企业,相关人员应当查验工头是否具有相应资质或者安全生产条件,企业承担赔偿责任之后,可以按双方承包合同约定向工头追偿。在调解员的解析下,企业负责人态度有所转变,两位调解员趁热打铁,采取背靠背的方式,分别向双方当事人做进一步的沟通。在调解员不懈努力下,双方最终达成赔偿意见,该起纠纷就此圆满解决。

据了解,“双所联建、双蓝融合”工作机制即充分发挥派出所、司法所的职能作用,有效化解矛盾纠纷,实现两所工作高效运行。自该机制实施以来,我区充分整合并发挥公安、司法“两所”各自职能优势,加强信息资源联通、矛盾纠纷联调、特殊人员联管、法治宣传联动、法律服务联动5项工作的配合联动,建立组织保障、统筹协调、联合会商、协同推进4项工作机制,形成齐抓共管、通力协作、互促共赢局面。其中环南派出所作为试点设立了警务工作站,其余10个镇(街道)在司法所落实公安派出所警务专员制度。截至目前,岑港司法所联合岑港派出所共计开展特殊人员联管16人次,矛盾纠纷排查信息共享8件次。

2022年住户调查大样本轮换工作全面启动 280户住户“为国记账”

本报讯(记者 韩地桦 刘琪琳)住户调查样本新老交替的过程叫大样本轮换,为确保住户调查数据质量,有效防止调查数据受调查样本老化、人口流动性大、城乡范围变化等因素的影响,国家统计局每5年会开展一次住户调查大样本轮换。今年是住户调查大样本轮换之年,为全面做好2022年住户调查大样本轮换工作,我区多措并举,推进住户调查样本轮换宣传及入户调查工作。

区统计局近日对我区10个涉及到住户调查的镇(街道)调查员开展

样本轮换业务学习培训,对调查员下阶段指导记账户填报相关信息进行说明,让其熟悉各项要点、难点和易错点。“盐仓街道抽中的住户调查点位是兴舟村和新螺头村,通过学习培训确保住户如实填写相关信息及时上报。”盐仓街道新螺头村党委副书记钱海飞告诉记者,每个点位将对10户住户进行调查,前期工作人员已经对被选中的点位及住户进行了排查和摸底。

据了解,住户调查是一项重要的民生调查,由国家统计局统一部署,主要采用居民记账的方式收

集数据开展工作,被抽中的记账户需如实记录每天的收入、支出情况,并及时上报,最后经国家统计局和各级调查队按时汇总发布居民可支配收入、消费支出等数据。此次全区将有280户住户被抽样进行住户调查。被调查住户可通过纸质记账和电子记账两种方式进行记账。统计调查工作人员会严格遵守统计法规,保护被调查住户的隐私,住户提供的资料和数据将直接进入国家统计局专用数据库。

“住户调查是一项重要的国家调查,为政府科学制定保障和改善

民生相关政策提供了重要依据,对推进群众共同富裕等都具有十分重要的意义。”区统计局区社会经济调查队队长鲍赛敏告诉记者,住户调查数据是国家制定城乡居民最低生活保障标准、最低工资标准、困难家庭专项救助标准、民事赔偿标准和卫生费用标准等事关千家万户的、一系列社会福利保障标准调整的根本遵循。在此他们也呼吁广大被调查住户积极配合相关调查和记账填报,按期如实记账,确保2022年住户调查样本轮换工作顺利完成。

节水优先 空间均衡
系统治理 两手发力

定海区融媒体中心